

湛江加快培训电商人才 赋能乡村高质量发展

一场培训覆盖84镇,将积极探索“特色农产品+电商直播”发展新模式

新快报讯 请来实战经验丰富的专家团开班授课,以成功案例启发如何用电商直播深挖乡村振兴的巨大潜力,赋能乡村高质量发展……2月4日,由湛江市乡村振兴局主办,麻章区乡村振兴局、太平镇人民政府、驻太平镇帮镇扶村工作队承办的“电商直播·赋能乡村振兴”培训班在太平镇正式开班。湛江市委农办专职副主任、市乡村振兴局副局长陈东,太平镇党委书记王文光,湛江市乡村振兴局有关科室及麻章区乡村振兴局主要负责同志,湛江市84镇政府及驻镇帮镇扶村工作队代表,农业企业及农村致富带头人代表等出席此次活动。



■本次培训吸引了很多合作社负责人、致富带头人参加。

培训人数超标,学习热情高涨

新快报记者了解到,湛江市乡村振兴局高度重视这次培训,早在1月底就下发通知,要求各驻镇工作队成员至少1人、每镇组织新型农业经营主体、农村致富带头人或有电商需求的农户至少2人参会。原定160多人参加的培训会,吸引了很多合作社负责人、致富带头人的浓厚兴趣,结果现场来了300多人,大家“充电”热情高涨。

培训会邀请到四位专家做专业培训。著名媒体平台内容引流转化专家徐闻迪从媒体变化的趋势出发,带领参

训学员领略了技术变革发展带来的商业新形态改变,再剖析农产品电商成功案例,为参训学员深入浅出地介绍了新时代下电商直播赋能乡村振兴发展的模式。

参训学员积极与四位专家互动,请教特色农产品电商发展等相关问题,专家们也给予了专业的回答。大家纷纷表示,此次培训机会十分难得,授课内容也十分充实,让他们看到了电商直播助力乡村振兴的巨大潜力,全面推动乡村振兴发展的信心更加坚定。

■采写:新快报记者 曾贵真 通讯员 陈碧泉

培养电商人才,助力乡村振兴

陈东讲话时表示,当前,数字技术融合创新已成为全面实施乡村振兴战略、推动县镇村高质量发展的重要抓手。数字乡村建设促进了乡村生产方式升级、治理模式创新和生活方式改善,尤其是“数商兴农”工程的实施,直播电商已步入高质量发展的新阶段。为此,湛江积极推进电商入村落地生根,解决农村电商区域发展不平衡、电子商务人才相对匮乏等问题。

陈东表示,举办这次培训,就是要补齐电商短板,拓宽就业创业思路,提

高电商应用水平,以促进产业发展,带动群众增收致富,巩固拓展脱贫攻坚成果,全力推进湛江农业强市建设。通过培训,聚力培养一批新型农村电商人才,积极探索“特色农产品+电商直播”发展新模式,为乡村振兴注入新动能。陈东希望参训人员互相交流经验做法,保持工作联系,不断推动各镇村电商发展出实效。

会上,陈东还向云享智慧公司颁发了“湛江市乡村振兴电商发展顾问单位”聘书,向营销和大数据应用专家沙涛颁发了“湛江市乡村振兴电商专家顾问”聘书。

值得一提的是,为帮助解决群众反映突出的电商产品邮递慢、邮递贵的问题,湛江市乡村振兴协会与中国邮政湛江市分公司于2022年底签订了合作协议。

工作队助力,邀请专家团开班

王文光在会上表示,乡村要实现高质量发展,人才振兴要先行。为了让参训学员全心投入学习,提高直播电商相关理论知识水平,培养一批新型农村电商人才,太平镇政府、驻太平镇工作队邀请了实战经验丰富的专家团开班授课,将助力学员深入学习,有效转化学习成果,切实推动农村电商的发展。

下一步,驻太平镇帮镇扶村工作队计划建设配备电商直播功能的乡村振兴特色农产品专馆,进一步拓宽特色农产品销售渠道,增加农户经营性、工资性收入,促进农户增收致富。

12家企业集体签约 白云区嘉禾街聚集总部经济培育优质产业

新快报讯 记者李应华 李小萌 实习生陈雪儿 通讯员祁航报道 2月5日,位于广州市白云区嘉禾街的广州移动互联网产业园首座总部大厦——魅视智能分布式产业中心主体顺利竣工。当天上午,嘉禾街还与12家重点企业举办签约仪式,企业全国总部、大湾区总部正式落户嘉禾。

广州移动互联网产业园是白云区自主策划开发、“十四五”第一个项目全部落地的产业园,园区聚焦数字经济产业,定位打造软件设计、5G核心元器件设计、健康大数据算法技术、物联网产业高端总部集聚区。此次主体竣工的魅视智能分布式产业中心建成后,将成为区内高新技术企业魅视科技全面发展和探索显示控制系统、超高清视频、5G+AI人工智能应用等高新技术产业生态链的研发中心及营销中心,接下来,园区还将有4座总部大厦及1座商业综合体于两年内建成。

同日上午,12家企业与嘉禾街签订协议,正式将企业全国总部和大湾区区域总部落地嘉禾。嘉禾街主要负责人向记者表示,12家企业总部集体落户嘉禾将进一步形成总部集聚效应,推动嘉禾街优势产业做大做强。下一步,嘉禾街将继续聚焦数字经济、文化创意、科研服务、美丽健康、现代服务、高端商业等多个板块持续发力,助力白云区加快构建6+6现代产业集群。

广东海润集团华南大区负责人告诉记者,由农业农村部贸促中心、广东省农业农村厅指导投建的中国国际预制菜(白云)展示体验中心落地嘉禾街,可以充分发挥嘉禾街地处白云城市中心、交通便利、商贸发达的区位优势,并能对周边区域现代农业形成产业链带动效应,全面助推广州市现代农业发展。



新快报讯 记者林翠珍 通讯员花都文明办报道 2月5日元宵佳节当天,“幸福家庭·缘定岭南”2023年花都区集体婚礼在花都湖岭南园举行,这也是花都区民政局婚姻登记处对外服务窗口“岭南缘”落成后第一场大型集体婚礼活动。

据介绍,本次主办方面向社会征集夫妻参与活动,最终选定66对夫妻共同参与,本次集体婚礼摒弃繁文缛节,保留中式典雅,换上传统中式礼服,一场温馨浪漫的中式集体婚礼就在花都湖拉开了帷

幕。尽管天公不作美,但许多新人夫妻认为这正是赋予了“同走风雨路”的意义,今后无论风雨还是晴日都能坚定携手、钟爱一生。

在领导嘉宾们和家属亲朋们的见证下,夫妻们完成了三拜礼、结发礼、交杯礼、盟誓礼等中式传统仪式,并收到集体婚礼纪念证书,在众人的祝福下步入甜蜜的婚姻殿堂。

据了解,参加本次集体婚礼的66对夫妻,既有花都本地才俊佳人,也有来自周边市、区的良缘佳偶;有因去年

缘定岭南 风雨同路

花都区为66对夫妻 举办中式集体婚礼

支持疫情防控工作主动缓办婚礼的新娘,也有结婚多年却没举办婚礼的恩爱伉俪……其中,1989年缔结良缘的罗先生和骆女士已经步入银婚,在儿女们的支持下重新进行一次仪式弥补了曾经简单婚礼的小遗憾。

花都区民政局党组书记、局长杨心妹表示,本次集体婚礼活动旨在向全社会传递向上向善、互敬互爱、责任担当的婚姻观、家庭观。花都区将陆续推出各类节日活动,进一步推动婚俗改革工作,助力花都“甜蜜事业”取得新发展。